

我省中职生资助政策今秋调整

国家助学金覆盖范围扩大

本报讯(记者 王红)昨日,记者从教育厅获悉,从今年秋季学期起,中职学校国家助学金资助对象将进行调整,享受免学费政策的学生可同时申请国家助学金。

中职学校国家助学金,由中央和地方政府共同出资设立,主要用于资助受助学生的生活费用开支,资助标准每生每年1500元。按照计划,我省2012年秋季学期至2013年春季学期,助学金政策覆盖一年级涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生,以及二年级农村(含县镇)学生和城市家庭经济困难学生。

从2013年秋季学期起,将助学金政策覆盖范围调整为一、二年级涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生。国家助学金资助对象是有中职学校全日制正式学籍的一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生。

为切实减轻贫困地区中职学生家庭负担,国家将11个连片特困地区(其中包括我省26个国家连片特困地区重点县)等地中职学校一、二年级在校农村学生(不含县镇)全部纳入享受助学金范围。另外,中央和省财政按一、二年级在校学生(扣除涉农专业学生和连

片特困地区农村学生)15%的比例确定家庭经济困难学生。

此外,今后我省中职教育免学费对象扩大到公办中职学校全日制正式学籍一、二、三年级在校生中所有农村(含县镇)学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生,但不包括艺术类相关表演专业学生,免费范围包括公办和民办的普通中专(含中师)、成人中专、职业高中(含职业中专)、技工学校、普通本科院校附属的中专部和中等职业学校等。已享受免学费政策的在校学生,符合国家助学金政策条件的,可同时申请国家助学金。

二七区5年投近千万元助学

惠及上万名学生及幼儿

本报讯(记者 安群英 通讯员 张磊)“天气寒冷,张阿姨又给我们买了好看的鸭绒袄。”日前,马寨镇刘胡同小学的50名贫困生收到了爱心人士捐助的棉衣。二七区不断拓宽贫困生资助渠道,通过政府资助、社会资助和个人资助等方式,实现辖区困难生资助工作全覆盖。

二七区将保障家庭经济困难学生的受教育权作为创办人民满意教育的重要内容,成立了学生资助管理中心,出

台了《贫困生资助暂行办法》、《贫困生资助资金管理暂行办法》、《关于对困难家庭子女实施学前教育资助的意见》等相关政策。区财政每年拿出200万元作为专项资金对辖区家庭经济困难学生进行资助,资助范围涵盖了从小学到大学整个学习阶段。2011年年初,区政府又将贫困幼儿纳入资助范围,进一步完善了资助体系,在全省率先实现了学生资助政策从学前教育到高等教育的全覆盖。二七区学生资助管理中

心通过学校、社区多渠道主动收集贫困生信息,建立贫困生档案,作为各类奖学金、助学金及爱心单位或个人资助的主要依据,为爱心企业或个人捐助提供高效服务,对学生本人或家庭成员遭遇天灾人祸等意外事故而引起家庭经济困难的学生,经过一定程序确认后享受资助。

营造爱心助学氛围,不断拓宽贫困生资助渠道。积极联系社会各界爱心人士和团体对贫困生进行帮助,重

点关注农村留守儿童、外来务工人员子女、家庭经济特困学生等弱势群体,两年来共筹集资金50多万元,文具2000余件。

据了解,自2008年以来,二七区共为全区上万名学生及幼儿提供资助资金973.7万余元,争取“希望工程”“春蕾计划”“金秋助学”“百顺基金”等资助资金200余万元,受益学生达2500余人次,确保了辖区每一位经济困难学生都能够顺利完成学业。

省市书画家笔会迎新春

本报讯(记者 武建玲)丹青铸真情,翰墨颂辉煌。昨日上午,市政协和省食品药品监督管理局共同举办迎新春书画笔会。省政协副主席靳绥东,市政协主席李秀奇,副主席岳喜忠、陈西川参加活动。

李秀奇希望与会书画家通过精品力作,进一步宣传、贯彻党的十八大精神,进一步

突出团结向上、和谐发展的社会主题,进一步营造新春喜庆、欢乐祥和的佳节氛围,以笔会友,增进情感,共同推进中原经济区郑州都市区建设。

笔会现场,21位书画家挥毫泼墨,以书画寄情怀,以笔墨书春秋,尽情表达对党的热爱之情和服务中原经济区郑州都市区建设的壮志豪情。

全省九成非公企业今年将建工会组织

本报讯(记者 王红)工会是劳动者的“娘家”,为维护职工合法权益,昨日,省总工会发出《关于进一步加强和改进非公有制企业工会工作的意见》,今年起,我省将重点推动非公有制企业工会组织覆盖,年底前,全省非公企业工会建会率和会员入会率都要达到九成。

目前,全省非公有制企业已占企业总数的70%,就业人员占企业就业总数的72%,非公有制经济对全省经济增长的贡献率超过60%。

《意见》要求,按照“哪里有职工,哪里就必须建立工会组织”的原则,今年起我省要不断扩大对非公有制企业的工会组织覆盖和工会工作覆盖,最大限度地把职工组织到工会中来,力争今年年底非公企业建会率和会员入会率双双达到90%以上。同时,非公企业建成的工会组织,要达到工会组织机构健全;工作制度和机制健全;能切实围绕企业生产经营、职工利益诉求,积极开展工作和活动。

央视《走遍中国》专题介绍荥阳

本报讯(记者 史治国 通讯员 王海琴)记者从荥阳市宣传部获悉,本月11日至13日,中央电视台4套《走遍中国》栏目连播三期荥阳历史文化专题片。

专题片以《司庄密码》、《郑氏春秋》、《楚河汉界》为题,走进大山深处、街头巷尾,探寻寻踪、象棋、郑氏的文化之源,用一个一个生动镜头

记录荥阳厚重的历史闪光点。《走遍中国》栏目是中央电视台4套一档有关中国地理的大型电视文化节目,通过选取我国城市中最具特色的历史传承、自然景观和民俗民风等,用人文发现的视角、引人入胜的故事情节体现别具特色的文化内涵,具有很高的收视率和影响力。

河南九名神枪手入选奥运集训名单

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省射击运动管理中心获悉,新一届全国射击集训队名单出炉。目前新一期集训队员已陆续抵京,为2016年巴西里约热内卢奥运会进行首次集训。我省九位神枪手位列其中,分别是:张月、汤介一、常静入选女子步枪队;李杭入选男子步枪队;武翠翠、王浩、杨依洋、马会珂、万

宝军入选飞碟射击队。据了解,新一届全国射击集训队共有71名运动员,近半数是新面孔。根据相关选拔规定,奥运会冠军、亚运会冠军、世界杯冠军直接入选。省射击运动管理中心主任马宇峰告诉记者,希望9名运动员能充分利用国家队这个平台,为省的射击运动作出贡献。

“三级”网格长群英谱

楚征:耕好网格“责任田”

本报记者 栾月琳 文/图



楚征(中)巡查楼院。

方面能力不可或缺:依法办事能力、协调沟通能力、化解矛盾能力。”

城东路178号院居民反映房屋漏水,需申请维修基金,但要全体业主同意。有几户业主认为动用维修基金只给一两户居民修房,自己吃亏了而拒绝签字。为说服业主,楚征不得不学习房屋维修基金的相关知识和政策。当业主们听了她的解释后,明白动用维修基金其实是维护全体业主共同利益时,一致同意签字。

楚征认为,网格员必须做到

“六清、五勤、三解决”。就是网格界限清,信息资源清,隐患矛盾清,居民底数清,家庭情况清,服务对象清;脑勤、腿勤、手勤、嘴勤、笔勤;一般矛盾现场解决,公共矛盾协调解决,重大矛盾上报解决。

楚征这样想,更是这样做。清晨,她带领网格员走楼院、进公共单位、串沿街门店,一支笔、一个本、一部“社情通”手机,记录下沿途发现的问题,积极协调解决;下午,她不断在商城路、城东路巡视,发现占道、突出门店经营及时劝阻,看到违法小广告及时清理。“我多数时间在街上,我的工作岗更多是在居民楼院。”楚征说,“网格好比责任田,我要守护好自己这一亩三分田。”

样,如果有需要,打个电话就会过来。”

胡亚勤每日都会排查、解决社区居民生活中遇到的困难和问题。有一次,胡亚勤在走访中了解到,小区附近没有自行车、电动车充气点,她及时把情况反映给一级网格,很快小区物业值班室就设立了充气泵,居民王女士高兴地说:“咱们社区的这个爱心服务站真好,方便了老百姓的生活。”

截至目前,胡亚勤在三级网格长的岗位上已经为82位60岁以上的老人办理了“乘车卡”,为37名居民办了医疗保险,帮助18名失业人员实现了再就业……难怪,老人们都叫她“亲闺女”。

胡亚勤:社区老人的“亲闺女”

本报记者 朱华 通讯员 李艳萍 文/图



胡亚勤(右)到居民家中了解情况。

真是服务到家了。”

胡亚勤说,社区居民的需要就是我的工作。工作中,她和许多居民都成了信得过的好朋友,居民家里不管有什么事情她帮忙,她都有求必应。4号楼的王阿姨身体不好,家里的窗帘该换洗了,可孩子们都在外地上班,一时找不到人帮忙拆洗。王阿姨就试着给胡亚勤打电话,胡亚勤当时就答应中午下班就帮她换洗。下班后,小胡带上两个同事帮王阿姨把窗帘取下,洗好再装上,王阿姨连声感谢。胡亚勤说:“您就当我和您的孩子一

见到楚征时,她正在城东路168号院疏通下水管道。“楼院建于上世纪90年代,无主管单位、无物业服务,这不,下水道又堵了,污水漫流,道路结冰,居民出入很不方便。”楚征告诉记者。

24岁的楚征是管城区城东路办事处商城花园社区第二网格网格长,对于自己的“责任田”了如指掌:“网格有6个楼院,14栋居民楼,437户居民,1081位常住居民,还有5家公共单位、20家沿街门店。”

“网格工作涉及社会管理和社区服务两大方面,既要掌握政策法规,又要了解社情民意,还要不断学习各种知识。”楚征谈起网格化工作体会,头头是道,“一名称职的网格长,三个

“亚勤就像亲闺女一样。”昨日,在上街区中心路办事处江南小镇社区,李大爷直夸胡亚勤。

作为一名三级网格长,胡亚勤认识到:社区留守老人、孤寡老人、残疾人等特殊群体最需要亲情服务,为此,她组织社区党员成立了义工服务队,公布自己的电话,开通了服务热线,还开设了“网络江南QQ群”和社区微博,召开民情座谈会,广泛收集服务信息,及时协调解决难题。家住江南小镇A147号楼的永康老人,瘫痪在床,老伴年过古稀。每月去银行缴电费、水费、电话费、燃气费等成了老两口的“心病”。了解情况后,胡亚勤每月都会按时替老人缴各种费用。老人高兴地说:“网格化

拒绝高利诱惑



远离非法集资

非法集资的常见手段



非法集资不受法律保护,参与非法集资活动风险自担